

過去一年馬來西亞政局動盪，總理納吉布被指貪腐，觸發多場示威，以華人為主的反對派民主行動黨在當中扮演重要角色。納吉布前日出席馬華公會活動時，警告一旦馬來西亞陷入動盪，「華人將最先遭殃」，雖然他沒有指名道姓，但輿論均認為此番言論是衝着行動黨而來。多名行動黨華人議員批評，納吉布的言論等同恐嚇，目的是要令華社感到不安，要華人在快將舉行的大選中，投票給執政國民陣線。

大馬政府目前由國民陣線執政，國陣又由代表馬來人的巫統、代表華裔的馬華及代表印度裔的印度國大黨組成。雖然馬華是馬來西亞傳統華人政黨，有近70年歷史，但近年開始失去華人支持，在上屆大選，馬華參選37席僅得7席，相反行動黨等在野黨吸納了近85%華裔選票，大馬華人政治取向變化非常明顯。

身兼國陣巫統主席的納吉布，在馬華舉行的「華社愛國大集會」活動上，強調國陣不僅擁有國家願景與夢想，還將確保國家和平與和諧。他說：「我們擁有馬來西亞願景與新夢想，若這國家沒有和平，那會怎樣？若這個國家沒有和平，華裔將最先成為箭靶(being targeted)。」不過，他並未解釋何謂「箭靶」。

### 保護國民上存種族歧視

行動黨國會議員劉鎮東批評納吉布的言論恐嚇華裔選民，他表示，馬華認為只要通過暴力恐嚇取得30%華裔選票，連同原有馬來支持者，便可收復失地，不過這如意算盤肯定打不響，「馬來西亞人必須給納吉布和馬華一個慘痛教訓，好讓他們學習不分族群背景，尊重選民和民主。」

行動黨議員黃田志亦批評，納吉布的言論是徹頭徹尾的恐嚇和煽動，認為若國家不和平，全馬各族人民都會受影響，不存在所謂「華人將會首當其衝」。他批評，納吉布此言根本是暗示國陣在保護國民上，存在種族歧視，而且明顯與副總理阿末扎希早前以恐怖分子恐嚇華社的言論一唱一和，刻意製造政府無法保障華社安全的氣氛。黃田志表示，如果國陣領袖繼續恐嚇華社，只會進一步證明國陣政府不公，華社更應該徹底唾棄國陣，否則日後華社將更難在馬來西亞過上和平安全的生活。

馬來西亞《當今大馬》

# 「動盪論」恐嚇選民 逼投票執政黨 大馬總理狂言 華人「淪箭靶」



納吉布前日出席馬華公會活動時，警告一旦馬來西亞陷入動盪，「華人將最先遭殃」。網上圖片

## 華人富裕遭打壓 1969年近200死

華人是繼馬來人(巫族)之後，馬來西亞第二大人口族群，基於歷史原因，華人一直屬於當地較富裕族群，但政治上向來受到馬來人打壓。雖然不像鄰國印尼般發生多次排華事件，但大馬以往也曾發生過針對華人的種族衝突，亦即1969年的「513」事件。

事緣1969年大馬舉行第三屆大選，以馬來人為主的泛馬回教黨和以華人為主的民主行動黨等反對黨，首次得票過半，支持者於5月11日在吉隆坡舉行勝利巡遊，因此觸怒一些巫統激進黨員，他們舉行反示威。5月13日，兩派在街頭相遇，演變成流血大暴動，不少華人遇襲，華人住宅和商店遭



「513」事件造成近200人死亡。綜合報道

## 敘難民疑炸倫敦地鐵 警再拘1人

英國警方繼續追查倫敦地鐵恐襲案，前日在英倫海峽港口多佛拘捕一名18歲男子，據報他是一名寄養敘利亞難民，兩周前他亦曾現身爆炸案所在帕森斯格林，當時一度被警方拘捕，其後獲釋。警方前晚再在倫敦西部恩恩路，拘捕另一名21歲疑犯問話，指其涉嫌違反恐法。報道指，這顯示警方認為今次襲擊是有組織策劃，而非「獨狼」所為。

### 英家庭寄養 兩周前曾被捕

警方在多佛拘捕18歲疑犯，目擊者表示，疑犯當時正在買船票，7名警員迅速包圍他，問話10分鐘就作出拘捕，疑犯則一直表現冷靜。6小時後，警員突擊搜查倫敦泰晤士河畔森伯里的一間房屋，距離溫布頓地鐵站約37分鐘車程，

而遇襲列車正是從溫布頓出發，沿線包括案發地點帕森斯格林。

該房屋業主是88歲的瓊斯及71歲妻子佩內洛普，他們過去30多年領養268名兒童，樂於助人，在所在社區備受尊敬，夫婦曾獲英女王授勳。他們最近收養的8名難民來自伊拉克、敘利亞及阿富汗等國家。報道指，在案發前，夫婦正在收養兩人，一人文靜有禮，另一名18歲青年則是難以管教，後者兩周前曾在帕森斯格林被警方拘捕，再交給瓊斯夫婦。警方指，接報該房屋的花園有炸彈，故在搜查期間疏散附近60名居民。

英政府昨將恐襲威脅級別由最高的「危急」降至「嚴重」。

【每日郵報】/法新社/美聯社/路透社

## 收養268難民教英價值觀 夫婦獲授勳

瓊斯夫婦自1970年起領養兒童，至今合共約268人，包括來自多個國家的難民，由於熱心公益，他們2009年於白金漢宮獲英女王頒發大英帝國勳章(MBE)。他們當時表示，會坦誠對待所有兒童，若任何人前來求助，他們都會全力以赴。



瓊斯夫婦

領養兒童，並獲丈夫支持。兩人教導他們英語和灌輸英國價值觀，部分兒童長大成人離開後，瓊斯夫婦仍會和他們保持聯絡，不時送上生日卡。

瓊斯夫婦的一名朋友表示，兩人婚後便住在倫敦泰晤士河畔森伯里的房屋，為難民提供棲息地方，受眾人愛戴和尊敬，這次卻面對突如其來的巨變，為兩人感到不值。

【每日電訊報】/《星期日鏡報》

## 美4女遊馬賽遭潑酸

4名美國女遊客昨日在法國南部馬賽火車站遭人潑酸性液體，其中兩人面部遭燒傷，警方拘捕一名41歲女子。

### 法警告歐鐵路或受襲

事發於馬賽的聖查爾斯站外面，4名美國女子都是年約20多歲。施襲的女子沒有呼喊口號，警方相信不涉恐襲。

另外，法國《巴黎人報》引述警方秘密文件稱，法國和歐洲鐵路有遭恐襲的風險，決定加強對鐵路網、學校和旅遊設施的安保工作。警方還提到恐怖分子可能使用汽車施襲，呼籲公眾舉報任何可疑行為和車輛被盜事件。這份文件還稱，恐怖分子計劃在歐洲製造山林大火及在食物落毒。

【法新社】/《每日郵報》/中新社

## 撰文撐硬脫歐 約翰遜疑博炒逼宮文翠珊

英國外相約翰遜前日在《每日電訊報》發表署名文章，闡述他個人關於英國「硬脫歐」的立場，保守黨人紛紛批評他自把自為，偏離政府相對溫和的脫歐路線。有保守黨資深閣員直指，約翰遜此舉明顯「博炒」，令他可趁機向文翠珊逼宮。



約翰遜

和的脫歐路線。有保守黨資深閣員直指，約翰遜此舉明顯「博炒」，令他可趁機向文翠珊逼宮。

### 爭保守黨強硬派支持

約翰遜在文中指出，英國不應為了進入歐洲單一市場，而向歐盟支付任何「分手費」，他亦不贊成在2019年後設立脫歐過渡期。文翠珊本周將在意大利佛羅倫斯發表脫歐演說，內容將關於英國在哪些領域與歐盟妥協。約翰遜前日搶先發表文章，事先完全沒知會文翠珊和閣僚，而且其強硬立場與政府相左，觸怒保守黨。

保守黨議員認為，約翰遜今次的行動是經過精心計算，一方面爭取保守黨強硬派議員支持，另一方面是誘使文翠珊將他解僱，而且約翰遜心知文翠珊目前相位不穩、勢單力薄，不大可能向自己開刀。

報道指，文翠珊暫時不會輕舉妄動，待保守黨兩周後在曼徹斯特召開大會，可能藉重組內閣踢走約翰遜。有人甚至揣測約翰遜會在這兩周內請辭，利用曼徹斯特大會為自己造勢，挑戰文翠珊。

【衛報】

## 改造北京中軸線 德建築巨子逝世

德國知名建築師和城市規劃師施佩爾前日逝世，終年83歲。施佩爾的父親是納粹德國的首席建築師，也是納粹領袖希特勒的密友，不過施佩爾成功走出父親的陰影，成為戰後德國建築界巨子之一，並於1995年開始進軍中國市場，承接多項規劃和建築項目。



施佩爾

入納粹黨，二戰後被監禁20年。作為兒子的施佩爾努力擺脫父親的歷史陰影，他1964年在法蘭克福開設建築公司「AS&P」，贏下多項設計比賽，包括在德國享負盛名的Deubau獎。公司有200名員工，在歐洲、亞洲和非洲負責設計多個具生態可持續特色的大型公共建築項目，包括歐洲央行總部。AS&P在上海設有分公司，曾提出改造北京市中心南北中軸線的概念，部分內容獲當局採納。

### 父納粹首席建築師

德媒昨報道，施佩爾早前在家中摔倒，跌斷髖骨，上周五接受手術後逝世。施佩爾出身建築師世家，其父親被史學家稱為「魔鬼建築師」，曾加

【法新社】

## 巴斯克3.5萬人 撐加泰羅尼亞獨立



巴斯克分離主義分子同樣爭取脫離西班牙。路透社

在表達爭取民主和自決權的呼聲，並譴責西班牙政府「反民主」統治。

### 加泰羅尼亞700市長倒戈政府

至於在加泰羅尼亞，700名市長不理會中央政府禁令，上街支持獨立，並高呼「我們將會投票」等口號。加泰羅尼亞948名市長當中，超過2/3已揚言開放市內場地，供投票之用，西班牙檢察官下令展開刑事調查，警告若市長不配合將被拘捕。

【路透社】/法新社